

# 今日汝州

2023年8月11日  
星期五  
农历癸卯年六月廿五

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3335 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 爱我人民爱我军

### ——习近平总书记引领推动新时代双拥工作

连日来,受极端降雨天气影响,我国一些地方发生严重洪涝和地质灾害。危急关头,解放军、武警部队官兵和民兵预备役人员坚决贯彻落实习近平总书记重要指示,闻令而动、连续奋战,全力搜救失联、被困人员,全力保障人民群众生命财产安全。

军民团结如一人,试看天下谁能敌。今年是延安双拥运动80周年。习近平总书记强调,要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

谆谆嘱托,映照出军队统帅对人民子弟兵的殷切期许,饱含着人民领袖对人民真挚情怀。

时间的指针拨回到1991年1月。新中国成立成立以来第一次全国双拥工作会议在福建福州召开,时任福州市委书记的习近平同志赋诗《军民情·七律》相贺:挽住云河洗天青,闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊,老榕先抱碧玉心。君驭南风冬亦暖,我临东海情同深。难得举城作一庆,爱我人民爱我军。

习近平总书记曾动情地说,作这首七

律是为了表达人民军队爱人民、人民军队爱人民的鱼水深情。

“要加强军政军民团结,不断谱写军民鱼水情时代新篇。”

“新形势下,双拥工作只能加强、不能削弱。”

……

初心如磐,念兹在兹。习近平总书记亲自出席双拥重大活动,作出一系列重要论述,为做好新时代双拥工作指明了前进方向,提供了根本遵循。

党的十八大以来,军地各级在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入扎实做好新时代双拥工作,以军政军民团结奋进的时代新篇,为实现中国梦强军梦凝聚强大力量。

为了人民,依靠人民,服务人民——

人民军队始终和人民同呼吸、共命运、心连心

“请大家放心,我们来了,大家安全了!”当地时间4月26日,中国海军导弹驱逐舰南宁舰、综合补给舰微山湖舰连夜高速机动630余海里,从亚丁湾赶赴安全局势持续恶化的苏丹,执行紧急撤离任务,全力保

护中国在苏丹人员生命财产安全。

“看到中国人民解放军,我太感动了!”一场现实版的“万里归途”,让身处海外的同胞热泪盈眶,不停挥动着手中的五星红旗。

此次苏丹紧急撤离任务,是中国海军继2011年利比亚撤离行动和2015年也门撤离行动后,第三次派军舰执行海外撤离任务。官兵腾出大部分住舱,拿出自己的被褥,只为让脱离险境的撤离人员睡上安稳觉。

用最快速度、最有力行动,牵起你的手,踏上回家路。人民军队用实际行动证明:无论同胞身在何处,人民子弟兵将永远守护。

“人民军队始终和人民同呼吸、共命运、心连心,完全彻底为人民奋斗,哪里有敌人,哪里有危难,哪里就有人民子弟兵。”

2017年8月1日,习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的重要讲话,穿透历史、启示未来。

“好八连,天下传。为什么?意志坚。为人民,几十年。拒腐蚀,永不沾……”上海南京路下沉广场上,一面古铜色浮雕墙镌刻着毛泽东同志创作的《八连颂》。

1949年,新中国成立前夕,原上海警备

团三营八连进驻上海最繁华的地段南京路。他们身居闹市,一尘不染,热爱人民,助人为乐,群众交口称赞。1963年4月,国防部授予三营八连“南京路上好八连”荣誉称号。

几十年过去了,官兵全心全意为人民服务的赤子初心未曾褪色。1982年,武警上海市总队执勤第四支队十中队接替“南京路上好八连”勤务,接力做人民美好生活的守护者。

上海兴业路76号,青砖黛瓦、红色窗棂的中共一大会址,在现代都市建筑群中格外醒目,吸引着众多参观者前来瞻仰。

“中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命……”会址内,武警上海市总队执勤第四支队十中队上等兵林泽尧正在为参观者讲解。

自1998年起,十中队官兵利用周末和节假日,到毗邻驻地中共一大会址义务讲解党史,累计讲解7.6万余场次。2022年3月,习近平总书记给十中队全体官兵回信,勉励他们“巩固拓展党史学习教育成果,自觉弘扬伟大建党精神,当好新时代‘霓虹灯下的哨兵’,永远做党和人民的忠诚卫士”。

(下转第3版)

## 平顶山市政协莅汝调研黄河流域生态保护和高质量发展工作

本报讯(融媒体中心记者 张沛沛) 8月10日,平顶山市政协副主席、农工党市委主委李建华带领调研组到我市调研黄河流域生态保护和高质量发展工作。市领导李晓伟、范响立陪同调研。

李建华一行先后到陆浑灌区汝州市管理局温泉所、洞山口水库、德平电厂、汝河国家湿地公园、城市中央公园等处实地查看,听取相关情况介绍,了解我市水利发展、水资源节约集约利用和黄河流域生态建设等情况。

调研中,李建华对市的相关工作给予充分肯定。他强调,要充分认识实施黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的重大意义,持续深入贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神,认真落实省委、市委工作部署和要求,把握好生态环境保护和高发展的关系,认真做好汝州市黄河流域生态环境保护工作。政协组织和政协委员要积极履职,为黄河流域生态保护和高质量发展作出积极贡献。

## 我市加大高耗能、高排放企业排查力度,提升环境综合整治水平

本报讯(融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博) 8月9日,记者从平顶山市生态环境局汝州分局重点工作安排部署会上获悉,我市将围绕焦化、水泥、建材等高耗能、高排放企业进行全面排查,提升企业内外环境综合整治水平。

会上,通报了陵头镇、小屯镇、临汝镇、杨楼镇等区域企业环境问题排查检查情况,指出了存在的共性问题,对进一步加强企业环境监管进行安排。

据了解,近期我市将围绕焦化、水泥、建材等高耗能、高排放企业,依据环境影响评价和排污许可证等管理制度,以及企业环保公示牌,对污染防治设施稳定运行、达标排放,污染源自动监控设施运行及数据规范准确等环境管理方面存在的问题,进行全面排查,督促指导企业规范环境管理,提升企业内外环境综合整治水平。

排查按照有污染因子必须有治污设施和环境管理制度的总要求,加强对企业检查指导。因政策变化对于污染防治工作有新规定的,会告知企业污染防治设施建设标准和日常管理规定,督促指导企业按照新标准落实污染防治措施。

会议要求,要严格落实承担的工作职责,坚决硬起手腕整治环境问题,切实强化环境监管,督促指导企业高标准开展各项环境保护工作。

会议还对非道路移动机械监管、危废管理、“散乱污”动态清零等工作进行了安排。

## 汝州市精神文明建设

### “护苗”行动走进王寨三中

本报讯(融媒体中心通讯员 程印多) 8月9日,汝州市王寨乡邀请市民政局社工中心志愿者到王寨乡三中开展防溺水、预防校园暴力、急救、法律、心理健康等“护苗”行动。

课堂上,志愿者们通过生动的动画视频结合实际案例,向同学们展现了如何防溺水,什么是校园暴力,如何防范校园暴力,遇到心脏骤停、气管异物怎么办,如何利用法律保护自己,如何拥有一个积极

健康的心理等,并通过互动的方式让同学们对这些知识有了整体的了解。

特别在心肺复苏模拟现场,同学们的参与劲头更是高涨。

“说不定我们今天的学习,日后救了一条生命”,一个积极参与的同学兴奋地说。

今后,王寨乡将会继续开展各种“护苗”志愿活动,促进未成年人健康快乐成长。

市科协

### 组织科普教育基地开展社会主义核心价值观实践活动

本报讯(融媒体中心记者 牛莉萍) “原来我们的眼球构造是这样的,太神奇了,我们以后要少看电子产品,保护好我们的眼睛。”

8月10日,在市卫超眼科医院科普馆活动现场,听完专家的讲解,现场的小学生们感叹道。

为进一步培育和践行社会主义核心价值观,提高全民科学素质,助力文明城市创建,8月10日上午,市科协组织科普教育基地汝州市卫超眼科医院、市五中农村中学科技馆开展社会主义核心价值观教育实践活动。

在市卫超眼科医院科普馆活动现场,眼科专家围绕眼睛的构造、常见的近视、干眼症、白内障、青少年近视防控等方面,向来自市东关小学的20余名师生做了详细讲解,让大家不仅懂得了如何科学用眼,还懂得了如何防治眼病和减少眼病的发生。

在市五中农村中学科技馆活动现场,科普志愿者引导前来参观的学生们体验了科技馆内各类科技设施,现场进行了贴近学习生活的展教和互动。

“这次的实践活动让我对科技产生了更浓厚的兴趣。我要更加努力学习,长大成为一名科学家,为祖国发明更多实用物品。”来自东关小学的学生王思佳如是说。

本次活动,让学生们既增长了科学知识,又增强了对社会主义核心价值观的认知。今后,市科协将持续发挥科普教育基地作用,将社会主义核心价值观融入科普实践中来,进一步激发青少年的爱国热情,创新开展青少年思想道德建设和科学素质提升。

我市多措并举开展——

### “文明探源我来说”文物和文化遗产保护志愿服务活动

自“文明探源我来说”文物和文化遗产保护志愿服务计划集中宣讲活动启动以后,我市将持续开展形式多样、内容丰富、特色鲜明的志愿服务活动,多举措在全市营造文物和文化遗产保护传承利用的浓厚氛围。

高度重视,部门联动形成合力。各单位把此项计划作为弘扬优秀传统文化,助力我市兴文化工程、服务群众文化需求的重要载体,作为新时代文明实践工作的一项重要任务积极推进。市文明办负责统筹协调、宣传推广,市文广旅局负责具体实施、人员选派、志愿者的日常管理及培训,

市教体局负责组织有历史专业特长的学校、师生积极参与。

建强队伍,多种形式开展活动。相关部门选派具有文物和文化遗产知识背景的专家学者,组建不少于7名的市级文物和文化遗产保护志愿服务宣讲团,每位宣讲团成员结合我市的文物考古、文化遗产、红色资源等全年开展宣讲活动不少于7场。同时,组织文化志愿者以“文明探源我来说”为主题,开展形式多样、内容丰富、特色鲜明的志愿服务活动,宣传展示我市文化的传承脉络、辉煌成就及对中华文明、世界文明的重大贡献,大力弘扬焦

裕禄精神、红旗渠精神、大别山精神、愚公移山精神,更好发挥以文化人、以德育人、以文塑旅、以文兴业的作用,为加快推进现代化汝州建设营造良好的舆论氛围、提供强大精神动力。

精心策划,培育实施品牌项目。围绕学习贯彻相关重要讲话和重要指示批示,围绕中华文明探源工程、河南兴文化工程、我市的重大考古项目、专题历史文化研究、历史文化遗址保护、乡村文化振兴、红色文化传承等,瞄准基层群众的所需所盼,以“文明探源我来说”为主题,策划实施一批接地气、便参与、受欢迎的文物和文化遗产保护

志愿服务项目,努力打造特色品牌。

加强宣传,专题报道营造氛围。各单位及时总结好经验好做法,运用各级各类媒体和文化阵地大力宣传报道计划的进展成效和群众反响,宣传项目的实施效果。市融媒体中心积极宣传文物和文化遗产保护知识、志愿者风采,不断扩大活动的传播力、影响力,吸引更多社会力量参与志愿服务计划。利用今日头条、抖音、快手等新媒体平台,及时宣传计划开展的现实场景,在全社会营造文物和文化遗产保护的浓厚氛围。

融媒体中心记者 张亚萍

夏店镇

### 举办首期“百万党员进党校”培训班

本报讯(融媒体中心通讯员 平党申) “听了专家和领导的授课,我对‘五星’支部创建有了进一步认识,理论水平有了进一步提升。下一步,我们将结合村情实际,对照星级标准,发展特色产业,壮大集体经济,促进乡风文明,摘星晋级,为乡村振兴注入活力”,夏店镇孙庄村党支部书记卢俊国说。

为进一步提高基层党组织争创“五星”的能力和水平,助力夏店镇乡村振兴,8月9日至10日,夏店镇举办了2023年首期“百万党员进党校”暨“五星”支部创建培训班,来自夏店镇20个村党支部书记和各村党员代表共计90余人在镇政府四楼党校参加了本次培训。培训将分三期先后进行。

在开班仪式上,夏镇党委副书记陈志谨以加强基层治理,强化党员培训,基层党建工作的角度讲解了创建“五星”支部的意义、方法和标准。要求各村党支部要充分发挥支部主体作用,发挥任务牵引作用、发挥机制保障作用,迅速掀起“五星”支部创建高潮。要求各村党支部书记和党员干部要注重宣传氛围营造,掌握“五星”支部创建应知应会知识,统一规范创建资料,明确分工,形成合力,助推“五星”支部创建工作再上新台阶。

本次培训邀请汝州市信访局副局长徐宏伟、市委组织部组织一科科长李高峰、组织二科科员贾霄和夏店镇党委委员、统战委员杨德地等进行授课。参与授课的同志围绕贯彻落实党的二十大精神、“五星”支部创建、党员先锋模范作用发挥、如何做合格党员等进行全方位深层次的细致讲解,使全体与会党员接受了一次系统的党的理论知识学习和党性教育,受益匪浅。

培训结束时,夏镇参训党员纷纷表示,通过此次培训,大家对党的二十大精神和“五星”支部创建工作有了进一步的认识和理解,提升了“五星”支部创建工作的理论水平和业务能力。在今后的工作中,夏镇党员干部将会继续强化学习,更新观念,共同推进“五星”支部创建工作顺利开展。